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INTERPELACJA

w  sprawie  masowej  zachorowalności  mieszkańców  Turzy  Śląskiej  zamieszkałych 
w     pobliżu  stacji  bazowych  telefonii  komórkowych,  zlokalizowanych  przy  ulicy   
Mszańskiej 4a w Turzy Śląskiej w powiecie wodzisławskim.

Z uwagi na niesatysfakcjonującą odpowiedź o sygnaturze GIS-HS-EX-073-14/MM/11 
z  dnia  08.04.2011r.  na  moją  interpelację,  kieruję  do  Pani  Minister  ponowną  interpelację 
i bardzo proszę o rzeczowe ustosunkowanie się w niniejszej sprawie. 

W związku z licznymi interwencjami zgłoszonymi do mojego biura poselskiego przez 
osoby oraz instytucje, których problem dotyczy, jako poseł na Sejm RP, zwróciłem się ws. 
konkretnego problemu zdrowotnego mieszkańców Turzy Śląskiej.  Zwróciłem się z prośbą 
o udzielenie rzetelnych informacji i pomoc do jednego z najwyższych organów państwowych, 
jakim  jest  Ministerstwo  Zdrowia,  który  winien  zareagować  na  przekazane  niepokojące 
informacje z powiatu wodzisławskiego i udzielić rzetelnej i pełnej odpowiedzi, takie bowiem 
były i są oczekiwania samych zainteresowanych. 

Mając na uwadze, iż sprawa dotyczy zdrowia i życia ludzkiego, jeszcze raz proszę 
o potraktowanie moich pytań z należytą powagą. Korespondencja – otrzymana odpowiedź na 
moją interpelację nie zawiera żadnych konkretnych dowodów ani wskazań wykluczających 
negatywne oddziaływanie stacji bazowych telefonii komórkowych. Uważam, że mieszkańcy 
Turzy Śląskiej zasługują na to, aby żyć w poczuciu bezpieczeństwa w swoim kraju, mając 
pewność, że występujące na tym terenie masowe przypadki chorób nowotworowych i innych 
na pewno nie są związane z oddziaływaniem pól elektromagnetycznych i usytuowanych w 
pobliżu ich domostw masztów sieci komórkowych.  



Mając przekonanie,  iż  Ministerstwo posiada  aktualne  i  sprawdzalne  wyniki  badań, 
dotyczące  konkretnej  grupy  osób  zamieszkujących  w  określonym  natężeniu  pola 
elektromagnetycznego,  wnoszę  o  sprecyzowanie  pisma  z  dnia  08.04.2011  r.  poprzez 
udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

1. Czy Ministerstwo posiada  dane statystyczne  dotyczące  chorób nowotworowych 
w populacji mieszkańców Turzy Śląskiej z lat 2007 – 2010? Czy na przełomie tych 
lat  ta  miejscowość  nie  wyróżnia  się  pod  względem  zachorowalności  
i  umieralności  na  nowotwory  złośliwe  wśród  innych  miejscowości  powiatu 
wodzisławskiego o takiej samej lub podobnej liczbie mieszkańców?

2. Czy można  ze  100% pewnością  wykluczyć  związek  przyczynowo  –  skutkowy 
występujących  chorób  nowotworowych  i  innych  z  oddziaływaniem  stacji 
bazowych telefonii komórkowych?

3. Proszę  o  podanie  informacji  na  podstawie  jakich  badań  Główny  Inspektor 
Sanitarny  podaje,  że  można  z  całą  pewnością  stwierdzić,  iż  obecne  normy 
dopuszczalne w Polsce są bezpieczne dla ludzi, a szczególnie dla dzieci? 

4. Czy  w  Polsce  są  prowadzone  badania  ludności  zamieszkałej  w  pobliżu 
działających stacji bazowych telefonii komórkowych, narażonych na długotrwałą 
ekspozycję  na  działanie  pola  elektromagnetycznego?  Jeżeli  nie,  to  proszę 
o podanie powodu braku tak istotnych badań.

5. Czy  Ministerstwo  widzi  możliwość  zlecenia  odpowiedniemu  krajowemu 
instytutowi  naukowemu,  zajmującemu  się  problematyką  oddziaływania  pól 
elektromagnetycznych na organizmy żywe i zdrowie ludzi, przeprowadzenia badań 
wśród  narażonych  na  długotrwałą  ekspozycję  na  działanie  pola 
elektromagnetycznego  mieszkańców  Turzy  Śląskiej,  w  celu  ewentualnego 
wykluczenia  negatywnego  oddziaływania  działających  tam  stacji  bazowych 
telefonii komórkowych?

Uprzejmie  proszę  o  wyszczególnienie  w  odpowiedziach  danych  dotyczących: 
terminów przeprowadzanych  ewentualnych  badań,  liczb  i  wieku osób nimi  objętych  oraz 
określenia – w jakim natężeniu pola elektromagnetycznego były one prowadzone.

                                             Z wyrazami szacunku

                                           


